
学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ５年「単位量あたりの大きさ」 
氏名 

こみぐあいなどをくらべるときは，「１まいあたり」「１人あたり」など，単位量

あたりの大きさでくらべることができます。

Ａ室とＢ室では，どちらがこんでいるかくらべましょう。

Ａ室 Ｂ室

たたみの数 １２まい １０まい

人数 ８人 ６人

 ＜たたみ１まいあたりの人数でくらべる方法＞

  たたみ１まいあたりの人数＝人数÷たたみの数

   Ａ室…８÷１２＝０．６６６…  １まいあたり約０．６７人

   Ｂ室…６÷１０＝０．６     １まいあたり０．６人

  Ａ室のほうが，たたみ１まいあたりの人数が多いので，こんでいる。

 ＜１人あたりのたたみの数でくらべる方法＞

  １人あたりのたたみの数＝たたみの数÷人数

   Ａ室…１２÷８＝１．５     １人あたり１．５まい

   Ｂ室…１０÷６＝１．６６６…  １人あたり約１．６７まい

  Ａ室のほうが，１人あたりのたたみの数が少ないので，こんでいる。

もののくらべ方 

１㎢あたりの人口を人口みつ度といいます。

 人口みつ度＝人口÷面積（㎢）

人口みつ度 

チャレンジシート① 学ぶ 

人口みつ度も単位量あたりの考

えを使っているんですね。

 そうですね。他にも生活の中に，単位

量あたりの考えを使っているものがたく

さんあるよ。一度調べてみるとよいです

ね。
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学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ５年「単位量あたりの大きさ」 
氏名 

こみぐあいなどをくらべるときは，「１まいあたり」「１人あたり」など，単位量

あたりの大きさでくらべることができます。

Ａ室とＢ室では，どちらがこんでいるかくらべましょう。

Ａ室 Ｂ室

たたみの数 １２まい １０まい

人数 ８人 ６人

 ＜たたみ１まいあたりの人数でくらべる方法＞

  たたみ１まいあたりの人数＝人数÷たたみの数

   Ａ室…８÷１２＝０．６６６…  １まいあたり約０．６７人

   Ｂ室…６÷１０＝０．６     １まいあたり０．６人

  Ａ室のほうが，たたみ１まいあたりの人数が多いので，こんでいる。

 ＜１人あたりのたたみの数でくらべる方法＞

  １人あたりのたたみの数＝たたみの数÷人数

   Ａ室…１２÷８＝１．５     １人あたり１．５まい

   Ｂ室…１０÷６＝１．６６６…  １人あたり約１．６７まい

  Ａ室のほうが，１人あたりのたたみの数が少ないので，こんでいる。

もののくらべ方 

１㎢あたりの人口を人口みつ度といいます。

 人口みつ度＝人口÷面積（㎢）

人口みつ度 

チャレンジシート① 学ぶ 

人口みつ度も単位量あたりの考

えを使っているんですね。

 そうですね。他にも生活の中に，単位

量あたりの考えを使っているものがたく

さんあるよ。一度調べてみるとよいです

ね。

小学５年　６②Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ７問
５年「単位量あたりの大きさ」 

氏名 

１ Ａ，Ｂ２つのにわとり小屋があります。それぞ

れの小屋の面積とその中にいるにわとりの数は，

右の表のようになっています。 

 ⑴ Ａの小屋では，１㎡あたり何羽のにわとりがいるといえますか。 

  （式） 

                         答え 

⑵ Ｂの小屋では，１㎡あたり何羽のにわとりがいるといえますか。 

  （式） 

                         答え 

⑶ ＡとＢの小屋では，どちらがこんでいますか。 答え 

２ １０個入り８００円のりんごと１２個入り９００円のりんごがあります。 

 どちらのりんごの方が安いといえますか。 

 （式） 

                         答え 

チャレンジシート② きほん 

面積（㎡） 数（羽）

Ａ ３０ １０

Ｂ ２０ ７
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（答えがわり切れないときは、小数第２位までのがい数で表しましょう。）

★　　　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ７問
５年「単位量あたりの大きさ」 

氏名 

１ Ａ，Ｂ２つのにわとり小屋があります。それぞ

れの小屋の面積とその中にいるにわとりの数は，

右の表のようになっています。 

 ⑴ Ａの小屋では，１㎡あたり何羽のにわとりがいるといえますか。 

  （式）１０÷３０＝０．３３３…

                         答え 

⑵ Ｂの小屋では，１㎡あたり何羽のにわとりがいるといえますか。 

  （式）７÷２０＝０．３５

                         答え 

⑶ ＡとＢの小屋では，どちらがこんでいますか。 答え 

２ １０個入り８００円のりんごと１２個入り９００円のりんごがあります。 

 どちらのりんごの方が安いといえますか。 

 （式）８００÷１０＝８０ 

    ９００÷１２＝７５ 

                  答え 

チャレンジシート② きほん 

１２個入り９００円のりんご

面積（㎡） 数（羽）

Ａ ３０ １０

Ｂ ２０ ７

約０．３３羽

０．３５羽

Ｂの小屋
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（答えがわり切れないときは、小数第２位までのがい数で表しましょう。）

★　　　　　　　　　　　　　　　



学習日   年   月   日

１ 右の表は，Ａ市とＢ市の面積と人口を表した

ものです。次の問いに答えましょう。 

 ⑴ Ａ市の人口密度を求めましょう。 

  （式） 

                       答え 

 ⑵ Ｂ市の人口密度を求めましょう。 

  （式） 

                       答え 

⑶ Ａ市とＢ市では，どちらがこんでいますか。 答え 

２ 赤い車は，６Ｌのガソリンで９０㎞走ります。青い車は，９Ｌで，１０８㎞

走ります。どちらの方が，１Ｌのガソリンで長い距離を走りますか。 

 （式） 

                     答え 

３ かべにペンキをぬるのに１㎡あたり１．５Ｌ使います。７５Ｌのペンキでは

何㎡ぬれますか。 

 （式）  

                       答え 

単  元 年    組    番  

    ９問
５年「単位量あたりの大きさ」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

面積（㎢） 人口（人）

Ａ市 １０５ ８０８５０

Ｂ市 ７８ ４２９００
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学習日   年   月   日

１ 右の表は，Ａ市とＢ市の面積と人口を表した

ものです。次の問いに答えましょう。 

 ⑴ Ａ市の人口密度を求めましょう。 

  （式）８０８５０÷１０５＝７７０

                       答え 

 ⑵ Ｂ市の人口密度を求めましょう。 

  （式）４２９００÷７８＝５５０

                       答え 

⑶ Ａ市とＢ市では，どちらがこんでいますか。 答え 

２ 赤い車は，６Ｌのガソリンで９０㎞走ります。青い車は，９Ｌで，１０８㎞

走ります。どちらの方が，１Ｌのガソリンで長い距離を走りますか。 

 （式）９０÷６＝１５ 

    １０８÷９＝１２

                     答え 

３ かべにペンキをぬるのに１㎡あたり１．５Ｌ使います。７５Ｌのペンキでは

何㎡ぬれますか。 

 （式） ７５÷１．５＝５０ 

                       答え 

単  元 年    組    番  

    ９問
５年「単位量あたりの大きさ」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

７７０人

５０㎡

赤い車

面積（㎢） 人口（人）

Ａ市 １０５ ８０８５０

Ｂ市 ７８ ４２９００

５５０人

Ａ市

（別解）６÷９０＝０．０６６６… 

   ９÷１０８＝０．０８３…
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